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Šta je dijabetes? 
Dijabetes (Diabetes Mellitus) je hronično oboljenje koje nastaje usled nedovoljnog lučenja ili delovanja 
insulina (hormon koji se stvara u žlezdi gušterači pankreasu),a koji je odgovoran za metabolizam ugljenih 
hidrata tj. šećera (Langerhansove ćelije obolele gušterače ne luče dovoljnu količinu insulina). Bez insulina, 
glukoza se ne može preneti do ćelija, što uslovljava porast glukoze u krvi. Po definiciji, dijabetesom 
nazivamo stanje kada je količina šećera u krvi veća od 7.0 mmol. 
Simptomi dijabetesa? 
Šećerna bolest se manifestuje karakterističnim simptomima: izražena žeđ, učestalo mokrenje, gubitak 
telesne težine (uprkos često povećanom apetitu), brzo zamaranje (malaksalost). Za ovakvo ispoljavanje 
dijabetesa kaže se da je klasično, pošto su prisutni svi simptomi koji su karakterišu ovo oboljenje. Kod 
simptomakoji nisu izraženi bolest se najčešće otkrije slučajno pri nekom pregledu. Neke osobe imaju 
izraženu potrebu za slatkišima, žale na svrab na polnim organima, obolevaju od čireva na koži, itd. Ako se 
iz bilo kojih razloga posumnja, neophodno je izvršiti lekarski pregled (analiza krvi i mokraće). 
  
Tipovi šećerne bolesti 
Dijabetes - Tip 1(insulin-zavisni) 
Tip 1 je najteži oblik šećerne bolesti. Nastaje kada ćelije pankreasa u veoma maloj količini  ili uopšte ne 
luče insulin. Javlja se u svim starosnim dobima, najčešće kod dece i omladine. Sa insulinskom terapijom 
se počinje od prvog dana. Neophpdna je stroga kontrola, dijeta i adekvatna fizička aktivnost. 
  
Dijabetes - Tip 2 (insulin-nezavisni) 
Tip 2 je najrasprostranjeniji oblik šećerne bolesti. U ovom slučaju pankreas osoba  u nedovoljnoj količlni 
luči insulin, ili je organizam stvorio rezistenciju (imunitet) na insulin. Najčešće se javlja kod odraslih (posle 
40. godine), kod gojaznih i osoba starijih dobi. Savremeni način života veoma pogoduje razvoju ovog tipa. 
Terapija najčešće obuhvata samo dijetu (pravilan način ishrane), ili dijetu i uzimanje oralniih antidijabetika 
(tablete). Kao pomoćno sredstvo se savetuje korišćenje lekovitog bilja i adekvatna fizička aktivnost. U 
slučaju da ova terapija ne daje zadovoljavajuće rezultate, može se uključiti i insulinska terapija. 
  
Dijabetes u trudnoći 
Ovaj oblik šećerne bolesti je uzrokovan trudnoćom, tokom koje dolazi do promene u hormonskoj ravnoteži 
kod žene. To može dovesti do poremećaja u lučenju insulina, a time povećane vrednosti glukoze u krvi. 
Rizična grupa su žene starije od 25 godina, one koje su bile gojazne pre trudnoće, a naročito one sa 
genetskim predispozicijama za razvoj bolesti. Posle porođaja vrednosti šećera se najčešće stabilizuje. 
  
Na pojavu šećerne bolesti veliki uticaj može imati i nasledni faktor. Rizici od pojave bolesti su značajno 
uvećani kod osoba koje imaju sklonost za unošenje veće količine slatkiša, preobilno se hrane, gojaze su, 
ne kreću se dovoljno, za vreme prelaznih perioda kod muškaraca i žena (klimakterijum), sklonost čestim 
infekcijama, nazebima i zapaljenjima. 
 Kod novorođenčadi i beba koje su po rođenju bile jako mršave, a nakon dve godine naglo dobile na 
težini, postoji rizik od razvijanja ozbiljnih zdravstvenih problema. Nekoliko istraživanja dovelo je u vezu 
malu telesnu težinu prilikom rođenja sa posebno velikim rizikom od razvijanja dijabetesa ili srčanih 
oboljenja u kasnijim godinama. Poslednji izveštaji navode da problemi započinju još u detinjstvu. 
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